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Texte de la question

M. le président. La parole est à Mme Marie-Jo Zimmermann.
Mme Marie-Jo Zimmermann. Monsieur le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie,
à plusieurs reprises, nous avons eu le sentiment qu'il y avait en vous deux ministres,...
Un député du groupe du Rassemblement pour la République. Mr Hyde et Dr Jekyll !
Mme Marie-Jo Zimmermann. ... celui qui parle et celui qui gère, le second ayant visiblement du mal à entendre
le premier.
En l'espace d'une semaine, vous changez les programmes, modifiez les emplois du temps, supprimez des
chapitres dans certaines matières que vous considériez apparemment nécessaires il y a encore un mois et
demi. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) Bref, vous allégez, vous coupez, vous retranchez, vous
éliminez. Qu'est-ce que cela veut dire ?
M. Charles Cova. Il ne sait plus où il en est !
M. Didier Boulaud. Il travaille, lui ! Il ne passe pas son temps à ronfler !
Mme Marie-Jo Zimmermann. Monsieur le ministre, est-ce une méthode ? Sans aucune concertation, vous
mettez les recteurs, les inspecteurs d'académie, les enseignants devant le fait accompli. Vous gérez l'éducation
dans la confusion et l'improvisation les plus totales, sous la pression des événements. C'est de l'à-peu-près. Les
lycéens ont repris les cours, mais, demain, ils seront dans la rue, car les vrais problèmes ne sont toujours pas
réglés.
Monsieur le ministre, quand comptez-vous enfin gérer sérieusement l'éducation nationale ? (Applaudissements
sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République, du groupe de l'Union pour la démocratie
française-Alliance et du groupe Démocratie libérale et Indépendants.)
M. le président. La parole est à M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie.
M. Claude Allègre, ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie. Madame le député
(«Ah !» sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République), je suis très heureux que vous vous
souciez de savoir comment est gérée l'éducation nationale, qui ne l'a pas été pendant les quatre années où la
droite était au Gouvernement. (Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste, du groupe communiste et
du groupe Radical, Citoyen et Vert. - Vives protestations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la
République, du groupe de l'Union pour la démocratie française-Alliance et du groupe Démocratie libérale et
Indépendants.) C'est d'ailleurs la raison pour laquelle nous devons à présent remettre de l'ordre dans cette
maison, et un bon nombre d'entre vous ont bien voulu reconnaître l'effort que nous accomplissions. Je vous
remercie donc d'avoir posé cette question.
Au moment où nous avons fait la réforme des lycées, nous avions annoncé que nous prendrions un certain
nombre de mesures dès la rentrée. Elles ont toutes été réalisées dans l'ordre.
M. Lucien Degauchy. Apparemment, ce ne sont pas les bonnes !
M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie. S'agissant de l'allégement des
programmes, dont vous semblez ignorer qu'il a été entièrement conçu avec les associations de spécialistes et
approuvé par elles, comme elles l'ont précisé dans la presse, c'est...
M. Charles Cova. Du bricolage !
M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie. ... une nécessité qui consiste à faire
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appel beaucoup plus à l'intelligence des élèves plutôt qu'à les gaver comme des oies (Sourires sur les bancs du
groupe socialiste, du groupe communiste et du groupe Radical, Citoyen et Vert. - Exclamations sur les bancs du
groupe du Rassemblement pour la République, du groupe de l'Union pour la démocratie française-Alliance et du
groupe Démocratie libérale et Indépendants) et à se concentrer sur les savoirs fondamentaux.
Sachez bien une chose, madame, ce que l'opposition n'a pas su faire en quatre ans, nous le ferons !
(Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste, du groupe communiste et du groupe Radical, Citoyen et
Vert. - Huées sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République, du groupe de l'Union pour la
démocratie française-Alliance et du groupe Démocratie libérale et Indépendants.)
M. Franck Borotra. Et vous, qu'avez-vous fait en dix ans ?
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